
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA – 18ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VIRGINÓPOLIS/MG. 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de março de 2017, as 19:00 horas, em nome de 

DEUS, foi declarada aberta a Sessão, com número regimental, presentes os seguintes 

vereadores: Alex Batista Coelho, Ed’Carlos Gomes da Silva, Laudicéo José de 

Oliveira, Eduardo Nunes Gonçalves, Giovanni Campos Coelho, Josué Arruda dos 

Santos, Maria Ângela Coelho de Magalhães, Wesley Mauricio de Souza e com 

ausência do Vereador Marcos Evangelista Filho. Dando início a reunião conforme 

item 1º da Pauta, pedido de palavra do Secretário Municipal de Planejamento e 

Gestão Senhor Vander de Almeida. Assunto: Prestar esclarecimentos relativos às obras 

de construção da Escola Municipal Delfim Moreira. Chamado a tribuna o Senhor 

Secretário não se encontrava no recinto. O Vereador Giovanni Campos solicitou ao 

Plenário que concordou em conceder a palavra ao Secretário se o mesmo comparecer 

em tempo. No 2º item, pedido de Palavra do Senhor Ricardo de Almeida Santos – 

Extensionista Agropecuário da EMATER-MG. Assunto: Relatório Anual de 

Atividades do ano de 2016. O Senhor Ricardo apresentou uma serie de slides 

pormenorizados referentes aos projetos e programas desenvolvidos pela EMATER 

junto aos munícipes, contendo anexos fotográficos e planilhas de dados. Ao final de 

sua fala o Presidente Alex Batista agradeceu a presença do Senhor Ricardo e elogiou a 

atuação da EMATER no Município. Ato contínuo no 3º item, distribuição à CJLFFR 

do Projeto de Lei nº. 09/2017 que “Dispõe sobre o descarte de óleo de cozinha usado e 

dá outras providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. 

Logo após no 4º item, distribuição à CJLFFR do Projeto de Lei nº. 10/2017 que 

“Institui o Programa Educação Ambiental e Qualidade de Vida nas escolas da rede 

municipal de ensino” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. No 

5º item, distribuição à CJLFFR do Projeto de Lei nº. 11/2017 que “Institui o Projeto 

“Uma arvore na Calçada” que visa o plantio de árvores nas calçadas das ruas da cidade 

de Virginópolis anualmente, no Dia Mundial do Meio Ambiente” de autoria da 

Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. Logo após no 6º item, distribuição à 

CJLFFR do Projeto de Lei nº. 12/2017 que “Institui a Semana do Meio Ambiente na 

rede municipal de ensino público” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de 

Magalhães. Na oportunidade o Presidente Alex Batista fez constar em ata a presença 

do Prefeito Municipal Boby Leão, do Vice Prefeito Senhor Raimundo e dos 

Secretários Municipais Sormanny Leão, Nilson Fidelis e Nadja Coelho e na 

oportunidade cumprimentou todos os presentes. No 7º item, leitura e distribuição do 

Veto Parcial do Prefeito Municipal ao Projeto de Lei nº 07/2017 que “Dispõe sobre a 

criação do Programa Municipal de prevenção a gravidez precoce da Cidade de 

Virginópolis e dá outras providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho 

de Magalhães. Logo após o Assessor Parlamentar Valério Borges procedeu à leitura do 

Veto Parcial e o entregou ao Presidente Alex Batista que seguindo o Regimento 

Interno da Casa constituiu Comissão Especial para analise do Veto tendo indicado para 

sua composição os seguintes Vereadores: Criólo, Wesley Souza e Ed’Carlos Gomes, 

procedendo a distribuição do mesmo. No 8º item, leitura e distribuição do Veto Parcial 

pelo Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 08/2017 que “Altera a redação do Art. 12 da 

Lei Municipal 1.460/2008, que cria o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e dá 

outras providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. Ato 

contínuo a assessoria parlamentar procedeu à leitura do veto parcial do Executivo 

Municipal e em seguida o Presidente Alex Batista instituiu Comissão Especial para 

analise do veto, composta pelos seguintes vereadores: Criólo, Wesley Souza e 

Ed’Carlos Gomes, e em seguida o veto ao Projeto de Lei 07/2017 foi distribuído à 



Comissão Especial criada. Ato contínuo no 9º item, discussão e votação do Projeto de 

Lei 05/2017 que “Autoriza o Poder executivo a instituir, na Rede Pública de Saúde, o 

Programa de Prevenção e tratamento contra o Câncer de Colo de Útero e o HPV e dá 

outras providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. A 

seguir, o Presidente da CJLFFR procedeu à leitura do Parecer favorável a emenda 

apresentada ao Projeto de Lei nº. 05/2017 pelo Vereador Wesley Souza. Logo após, o 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador proponente da emenda que defendeu a sua 

iniciativa e pediu o apoio dos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente Alex 

Batista colocou o Projeto de Lei nº. 05/2017 com emenda apresentada pelo Vereador 

Wesley Souza em 1ª discussão e votação tendo sido aprovado por unanimidade. Ato 

contínuo, o Vereador Ed’Carlos Gomes solicitou e o Plenário aprovou a supressão do 

interstício legal regimental e o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Lei nº. 

05/2017 em 2ª discussão e votação com emenda proposta, tendo sido novamente 

aprovado por todos os Vereadores presentes. No 10º item, pedido de convocação do 

Tesoureiro Municipal Senhor Davidson Wesley da Fonseca. Assunto: Prestar 

esclarecimento sobre a quitação da dívida com a COPASA. O Presidente colocou a 

solicitação ao Plenário que aprovou por unanimidade. Logo após no 11º item, pedido 

de convocação da funcionária municipal, responsável pelo Setor de Recursos 

Humanos Senhora Elizete Carvalho de Araujo Pereira. Assunto: Prestar 

esclarecimentos com relação às portarias, nomeações, contratações do ano de 2017, 

bem como apresentação de cópias das documentações pertinentes. O Presidente Alex 

Batista colocou a solicitação ao Plenário que aprovou por unanimidade. O Vereador 

Giovanni Campos pediu para registrar em ata a presença do Senhor Fubá querido 

produtor rural bem como também fez questão de registrar a audiência através da rádio 

do Senhor Amantino do Córrego Betuminho e  agradeceu a presença do Prefeito Boby 

Leão e do Vice-Prefeito Senhor Raimundo. No 12º item, passou-se para a apreciação 

das indicações. Indicação 031/2017 de autoria do Vereador Criólo, solicitando do 

Poder Executivo a restauração e manutenção do piso de embarque e desembarque da 

Rodoviária, devido aos buracos, tendo sido aprovada por unanimidade. Indicação 

032/2017 de autoria do Vereador Giovanni Campos, solicitando do Poder Executivo a 

implantação da 2ª etapa da telefonia celular na Comunidade do Bom Jesus da Boa 

Vista, com emenda do Vereador Criólo, solicitando a inclusão dos Córregos Soares, 

São José, Cândidos e demais Comunidades, tendo sido aprovada por todos os 

Vereadores presentes. Indicação 033/2017 de autoria do Vereador Ed’Carlos Gomes, 

solicitando do Poder Executivo a manutenção da Ponte da Comunidade do Pinga Fogo 

e a colocação de guarda-corpo, tendo sido aprovada por unanimidade. Indicação 

034/2017 de autoria do Vereador Josué Arruda, solicitando do Poder Executivo a 

construção de um campo de futebol na Vila Santo Agostinho, tendo sido aprovada por 

unanimidade. Indicação 035/2017 de autoria do Vereador Dim do Trevo, solicitando 

do Poder Executivo a reconstrução de parte do muro do cemitério a pedido dos 

moradores, tendo sido aprovada por unanimidade. O Presidente Alex sugeriu envio de 

oficio ao Executivo Municipal solicitando mais uma vez a recomposição salarial dos 

funcionários municipais que recebem acima de um salário mínimo, tendo sido 

aprovado por todos os Vereadores presentes. Logo após, o Presidente convidou o 

Secretário Vander para esclarecer alguns pontos relativos à obra de construção da 

Escola Municipal Delfim Moreira mais conhecida como Escola do CAF, conforme 

pedido do Senhor Secretário. O Senhor Secretário Vander embora se dizendo não ser 

engenheiro mas alegando ter conhecimento pratico de obras, e munido de alguns 

documentos apresentou relato das obras realizadas naquela escola durante o período 

em que esteve a frente da secretaria de obras do Município, alegou que a sua 



responsabilidade naquela obra foi ate a fundação da mesma, disse que após saiu da 

Prefeitura, e que o defeito daquela construção se encontra na contra-viga que foi mau 

estruturada e que não esta suportando o peso, disse mais que a princípio a 

responsabilidade técnica para fiscalizar o andamento da obra seria do engenheiro da 

Prefeitura. O Presidente Alex Batista alegou que ninguém acusou o ex-secretário de 

obras por ser responsável pelo erro de construção, disse mais que a responsabilidade 

pela execução da obra é da empresa ganhadora da licitação e o responsável pela 

fiscalização é o engenheiro da prefeitura. O Senhor Vander reafirmou que o seu 

objetivo de comparecer a Casa é zelar pelo seu nome, que a seu ver na reunião passada 

deixava a impressão de ser responsável pela obra mal executada, então a intenção de 

sua fala é deixar bem claro que o defeito da obra foi feito no período em que não era 

mais funcionário da Prefeitura Municipal. Esclareceu que a pedido do Vereador 

Giovanni Campos a estrutura da escola encontra-se condenada segundo o engenheiro 

da prefeitura lhe relatou. O Vereador Criólo cumprimentou o Prefeito, Vice-Prefeito e 

Secretários presentes e usou da palavra para criticar a escolha do local para construção 

de uma escola daquele porte, palavras que foram corroboradas pelo Senhor Secretário. 

E na oportunidade pediu a convocação do engenheiro da prefeitura pela Casa. O 

Vereador Josué Arruda aproveitou a oportunidade para questionar o Senhor Secretário 

sobre a construção do Campo da Vila Santo Agostinho e sobre a recomposição 

salarial, o Secretário Vander respondeu que é plano do Prefeito Boby Leão a 

construção do campo da Vila, mas que as negociações com os proprietários de imóveis 

são difíceis e quanto à recomposição salarial disse que é planejamento do atual 

prefeito atender este anseio do funcionalismo público. A Vereadora Maria Ângela 

Coelho usou da palavra para esclarecer que não foi contra a construção da escola do 

CAF, mas que apenas discordou da proximidade da Escola da Casa do Mel que já se 

encontrava no local, devido ao perigo do manuseio de abelhas perto de uma escola. O 

Vereador Dim do Trevo mais uma vez afirmou o que sempre disse sobre a necessidade 

do Executivo em nomear pessoas qualificadas para fiscalizarem as obras realizadas no 

Município. O Vereador Wesley Souza defendeu a responsabilização das pessoas 

habilitadas que tinham o dever legal de fiscalizar as obras realizadas com o dinheiro 

público municipal e por fim parabenizou e agradeceu a presença do Secretário Vander. 

O Vereador Giovanni Campos colocou que a defasagem salarial dos funcionários 

segundo seus cálculos giraria entorno de 50%. O Presidente Alex questionou ao 

Secretário Vander que confirmasse se a Prefeitura pretende dar a recomposição salarial 

neste mês, no que foi confirmado pelo Secretário que sim, ela será dada. O Vereador 

Ed’Carlos Gomes questionou e o Secretário respondeu que se as empresas que 

participam da licitação são legalmente habilitadas, não tem como a Prefeitura prever se 

a empresa ganhadora é idônea ou não, porque o que a Prefeitura tem que fazer é 

fiscalizar a execução da licitação. O Presidente agradeceu a participação do Secretário 

Vander e colocou a Casa à disposição.  O 13 º e último item, passou-se para o 

momento livre. A Vereadora Maria Ângela Coelho fez uso da palavra para em breve 

discurso discorrer sobre os princípios da administração pública, que são o Princípio da 

Legalidade, da Impessoalidade, da Moralidade, da Publicidade e da Eficiência, disse 

mais que baseado nestes princípios e a favor dos cidadãos é que tem trabalhado na 

Casa, ressaltou que não é contra ninguém, mas que sempre vai questionar o que 

entender afrontar os princípios acima mencionados. Disse ainda que tem uma historia 

de vida um passado limpo e que sabe que incomoda, mas que continuará incomodando 

enquanto houver injustas e erros cometidos, defendeu o reajuste de salário 

principalmente porque os mais humildes não podem pagar por ajustes da maquina 

pública, defendeu o dialogo entre os Vereadores, a Comunidade e o Executivo para o 



bem coletivo. O Presidente Alex Batista colocou ao Plenário que aprovou a extensão 

da reunião alem do horário estabelecido. O Vereador Giovanni Campos pediu ao 

Presidente Alex que regulamente o período de tempo de fala de cada vereador durante 

a reunião, disse que a Vereadora Maria Ângela Coelho entendeu mal as ponderações 

que fez na reunião passada durante o depoimento dos funcionários públicos 

convocados. O Vereador Giovanni Campos sugeriu a criação da ouvidoria da Câmara, 

bem como também a observação pela Mesa da Casa pelo Artigo 25 do Regimento 

Interno. E na oportunidade entregou ao Presidente lista de classificação dos 

professores municipais, pedindo a palavra a Vereadora Maria Ângela Coelho disse que 

possui a mesma lista, mas que a mesma contem uma serie de erros. O Presidente Alex 

Batista elogiou a atuação da Vereadora Maria Ângela Coelho com relação aos seus 

conhecimentos na área da Educação, onde todos têm aproveitado deste mesmo 

conhecimento. O Vereador Criólo sugeriu ao Executivo que providencie com urgência 

a colocação de placas de sinalização nos arredores das escolas e pediu a leitura do 

Decreto Municipal que regulamenta o embarque e desembarque dos alunos nas 

escolas. O Vereador Wesley Souza denunciou as péssimas condições de trabalho dos 

funcionários da usina de reciclagem de lixo e pediu ao Secretário de Agricultura e 

Meio Ambiente presente, a resolução e melhoria dos problemas lá existentes e na 

oportunidade parabenizou aos Professores do Município pela paralisação que fizeram 

em protesto a reforma da previdência. O Vereador Giovanni Campos pediu a 

convocação do Secretário de Agricultura e Meio Ambiente Senhor Nilson Fidelis para 

esclarecimentos sobre a usina de reciclagem de lixo e demais assuntos sobre a sua 

pasta, para o dia 18 de abril de 2017 no que foi aprovado por todos. O Vereador 

Ed’Carlos Gomes pediu aos Secretários Municipais que fizessem o possível para 

atender os pedidos dos Vereadores porque os mesmos são apenas porta vozes dos 

munícipes mais necessitados. O Vereador Dim do Trevo solicitou que providencie 

com urgência a colocação de tampa na cisterna na Comunidade do Betuminho e a 

reforma da ponte do Córrego dos Soares. Finalizando o Presidente Alex colocou ao 

Plenário o envio de oficio convidando aos senhores responsáveis pelas empresas que 

atuaram na obra da escola do CAF tendo sido aprovado por todos. Nada mais havendo 

a constar, o Presidente declarou em nome de Deus encerrada a reunião, devendo esta 

ata, após lida, se aprovada, assinada. Secretaria ad’hoc Raquel Cunha Lisboa. 
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